



**Tomáš Hanzel**  
primátor města Karviné

Karviná 6. února 2015

Vážený pane předsedo,

horničtí odboráři z Moravskoslezského kraje mne požádali o podporu ve věci stanovení nižšího zákonného věku odchodu do důchodu u aktivních horníků plošně. Dnes je omezující hranice aktivního fárání do konce roku 2008 se začátkem před rokem 1993.

Všechny cesty k tomu jsou podle mého názoru schůdné, možné a (to narážím především na otevřeně zamítavý postoj ministra financí) nemyslím si, že by nějak omezovaly jiné pojištěnce v solidárním důchodovém systému. Požádal jsem již o podporu vládu v čele s premiérem Bohuslavem Sobotkou. Žádám tímto o podporu i Vás z pozice sice opoziční, ale parlamentní strany s nemalou podporou voličů.

Aktivním havířům ve službě by se mělo dostat sociální podpory důstojné pro jejich statut i práci, kterou dělají. Charakter jejich těžké práce se s léty nemění, je stále stejně riskantní sfárat do dolu a nedávné velké neštěstí v Karviné ukázalo i to, že ani všechna bezpečnostní opatření nedokáží leckdy odolat síle přírody. Co se změnilo, jsou výdělky: dnes horníci zdaleka neberou takové platy, jaké by jim rizika vykompenzovaly. Jejich výdrž při práci v dole rozhodně nelze srovnávat s pracovním procesem jinde, jejich zdraví je prokazatelně horší než u jiných sociálních skupin obyvatelstva. Zaslouží si podle mého názoru výhody i v rámci důchodového systému státu.

Odboráři se podle našich informací dohodli s premiérem Rusnokem už v roce 2013 a Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR pod vedením ministryně Marksové zpracovalo návrh zákona a legislativního postupu, což by po schválení znamenalo snížení důchodového věku hlubinných horníků o 5 let oproti ostatní populaci. Odbory navrhly zrušit časové omezení odpracovat ke snížení věku do důchodu příslušný počet směn, dnes jsou limitní roky 1993 (resp. konec roku 1992) a konec roku 2008. Odboráři chtějí hranice let zrušit a ponechat pouze stanovený počet odpracovaných hlubinných směn a my s nimi souhlasíme. Vláda by měla řešit tuto problematiku v nejbližších dnech.

Apeluji na sociální zaměření i program KSČM a žádám i Vás o intervence při prosazování zkrácení důchodového věku plošně u aktivních hlubinných horníků a v Parlamentu ČR pak předpokládám plnou podporu Vaší strany takovému návrhu, bude-li prosazen ve vládě.

S úctou

Vážený pan  
Vojtěch Filip, předseda KSČM